

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 40 (9154) СРЕДА, 16 мая 2012 года

Выходит по средам и пятницам

Официально

Социальные услуги - по единому стандарту

11 мая в Тамбове губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в совещании, которое провел председатель российского Правительства Дмитрий Медведев.

Речь шла о законодательном обеспечении социального обслуживания населения в Российской Федерации.

В ходе обсуждения глава региона внес ряд предложений, направленных на совершенствование федерального законодательства в данной сфере.

Он, в частности, отметил, что в стране необходимо разработать единые четкие стандарты предоставления социальных услуг. Введение регламента по лицензированию деятельности организаций, занимающихся социальным обслуживанием населения, позволит отсеять недобросовестных поставщиков услуг.

Для повышения комфорта пребывания граждан в специализированных социальных учреждениях губернатор предложил пересмотреть существующие в них нормативы проживания.

Также калужский губернатор высказался за принятие государственных мер по стимулированию строительства арендного жилья для пожилых людей и по поддержке семейной формы устройства детей.

В целях повышения качества социальной работы Анатолий Артамонов высказался за развитие конкуренции и более широкое привлечение в эту сферу негосударственных социальных служб.

Кроме того, необходимо законодательное закрепление возможности занимать в регионах под социальные нужды неиспользуемые помещения, находящиеся в федеральной собственности.

Малоярославец – город воинской славы

В связи с присвоением Малоярославцу почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» губернатор области Анатолий Артамонов поздравил жителей города с этим знаменательным событием.

«Два века назад, спасая Отечество от врага, ваши предки проявили настоящее мужество и геройство, тем самым навечно вписав название города в историю России. Уверен в том, что вы будете достойными продолжателями их славных дел. Считаю, что это почетное звание послужит мощным стимулом для решения многих важных задач развития города и улучшения качества жизни всех горожан» - говорится в тексте поздравительной телеграммы.

Воды не будет двоем суток

Заместитель губернатора области Владимир Абраменков провёл заседание рабочей группы по вопросу предстоящей остановки Окского водозабора в Калуге.

Как сообщалось ранее, 19-20 мая для проведения мероприятий по комплексной замене, ремонту и установке более 20 основных задвижек на магистральных водоводах в областном центре будет произведена плановая остановка водопровода от Окского водозабора до насосной станции второго подъёма «Железняки». Также совместно с управляющими компаниями Калуги намечена замена запорной арматуры в многоквартирных домах.

Временно прекратится подача воды в центральную часть города, а также на Правый берег, 906-ю базу, в микрорайоны Турынино, Бушмановка, Силикатный, Аэропорт, Черемушки, Грабцево, Маяковка, Нефтебаза, Дубрава, Комсомольская роща, Ромодановские дворики, Середа, Секиотово, Малинники, в посёлки Анненки, Резвань, Сосновый (в/ч), ст. Калуга-2, в деревни Черновитино, Квань, Шопино, Рождествено, Некрасово, Ждамирово, Пучково, Болотное.

Запланированные работы позволят обеспечить надёжное водоснабжение города.

Владимир Абраменков особо отметил, что городские службы должны обеспечить подвоз воды к социальным объектам и в жилые микрорайоны города. Жителям Калуги, проживающим в указанных районах, рекомендовано самостоятельно создать временный запас воды для бытовых нужд.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



1446



ЗАО «Истоки» первым в районе завершило сев зерновых. Хорошая организация весенних полевых работ в этом хозяйстве позволила посеять яровые зер-

новые в оптимальные сроки. Теперь перед кормовых культур. ЗАО «АПП «Спас-Деменск» текущей весной уделяет внимание повышению плодородия полей. Сельхозпредприятие приобрело 75 тонн минеральных удобрений. Проведена подкормка озимых зерновых, овес, ячмень и рапс сеют также с удобрениями.

В ООО «Любунь» на полевых работах задействованы пять тракторов. Сев ведут двумя сеялками. Кроме овса и ячменя здесь 120 гектаров отвели под яровую пшеницу. Будут сеять и гречиху, которая, как показывает опыт прошлых лет, дает на любунских полях неплохие урожаи.

Антонина БЕСОВА.

Погода позволяет – темпы растут

...Из похода возвращаются бравые гусары. Дома их с нетерпением ждут юные невесты. По этому случаю готовится грандиозный бал. На балу барышни, одетые по последнему слову моды, ведут великосветские беседы, обмакиваясь веерами. Воины увлеченно рассказывают собравшимся о боевых подвигах. Молодые люди весело танцуют, потом прощаются, и гусары под дробь барабанов уходят в новый поход.

Такой сюжет изобразили девушки из нашего района на конкурсе юных модельеров «Чародейка-2012», который проходил в городе Калуге. Он перенес зрителей на столетия назад, так как тема дефиле «Год 1812» была посвящена Бородинской битве. Конкурсанты не просто профинировали по сцене в костюмах, а подошли к показу творческих, проявив фантазию и выдумку.

В объединенном коллективе, представлявшем Спас-Деменскую детскую школу искусств (студия «Мира贝尔») и районный Дом культуры (студия «Ромашка»), девятнадцать девушек. Под руководством С. В. Нурк они кропотливо шили костюмы, учились красиво танцевать и двигаться по сцене, а затем увлеченно включились в состязание. Выступление прошло под несмолкаемы аплодисменты зрительного зала и понравилось членам жюри. Оказалось, они помнят спас-деменских юных модельеров, которые в 2008 году завоевали семь дипломов, из них два призовых.

Жюри и организаторы конкурса высказали много теплых слов в адрес наших участниц и их руководителя Светланы Валентиновны Нурк. Они отметили, что выступление отличается оригинальностью, художественным образом. Девушкам вручили четыре диплома за участие в различных номинациях, получено также два диплома с отличием: один в номинации «Моделирование на манекене» - за самую оригинальную модель, второй - за лучшее сценическое решение демонстрации моделей. Организаторы конкурса подготовили участникам благодарственное письмо.

Спас-деменские представительницы Карина Печенцова и Даша Пелипенкова, выступавшие от студии «Ромашка», Настя и Катя Афанасьевы, представлявшие студию «Мира贝尔», успешно справились с домашним заданием. Им предстояло за сорок минут собрать на манекене свою модель – платье «Наташа Ростова», которую подготовили дома.

- Конкурс – это не только интересное и яркое событие. На долю девушек выпали серьезные испытания, - рассказала их руководитель. – И хотя победа досталась калужанам, на уровне районов мы выступили достойно, с энтузиазмом и большим желанием. Понимаем, что у нас и представительниц из Калуги разные возможности. У калужан есть свой «Театр моды», костюмы им шьют в ате-

лье, помогают богатые спонсоры. Выступают на дефиле у них взрослые девушки, а у нас – школьницы. Мы благодарны главе администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанову, заведующей отделом культуры О. В. Морозовой, директору РДК И. В. Толмач, директору ДШИ Л. П. Осиповой за помощь в подготовке к престижному конкурсу и организацию поездки.

В кабинете, где девочки занимаются лоскут-дизайном, вся стена увешена дипломами и грамотами за участие в конкурсах «Родное, близкое, свое», «Чародейка» и других. Светлана Валентиновна отметила, что занятия в ДШИ на отделении лоскут-дизайн прививают чувство коллектизма, учат девочек аккуратности, целеустремленности, усидчивости, фантазии. Постепенно приходит мастерство. Направление лоскут-дизайн они используют как в одежде, так и в домашнем интерьере. В студии «Ромашка» при РДК программа сложнее школьной, здесь учатся не только моделировать одежду, но и участвуют в концертах, показах мод.

Спасдеменцы могли увидеть девушек из студии на зрелищном шествии 9 мая. В красивых костюмах, чеканя шаг, под дробь барабанов во главе праздничной колонны они прошли по улицам города в ознаменование Дня Победы.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Уважаемые читатели и подписчики «НОВОЙ ЖИЗНИ»!

Продолжается подписка
на II полугодие 2012 года.

Если вы любите свой край, интересуетесь его судьбой и жизнью спасдеменцев, вы обязательно станете подписчиком районки.



ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 6 месяцев – 204 руб.;
на 3 месяца – 102 руб.;
на 1 месяц – 34 руб.

Газету можно выписать
и в редакции по льготной цене,
без доставки:
на 6 месяцев – 150 руб.;
на 3 месяца – 75 руб.;
на 1 месяц – 25 руб.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Межрайонная ИФНС России № 4 по Калужской области обращает ваше внимание на то, что с 01.01.2012 года изменились коды бюджетной классификации по НДФЛ. Просьба внимательнее заполнять платежные документы на перечисление налоговых платежей и сборов во избежание отнесения их к невыясненным платежкам. Для вашего сведения сообщаем новые коды бюджетной классификации:

18210102010011000110 - налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент.

18210102020011000110 - налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой.

Дополнительно обращаем ваше внимание, что при перечислении налога – 14 символ в КБК будет «1», при перечислении пени (либо процента) – 14 символ в КБК будет «2», при перечислении штрафа – 14 символ в КБК будет «3».



В центре социальной политики - семья



Тематический
выпуск газеты
«Новая жизнь»
2012 год

Семья – это семья «я»

- Когда наши дети вырастут, им будет с кем поделиться радостью и проблемами, посоветоваться, сходить в гости, - рассуждают Алексей Николаевич и Светлана Владимировна. - С нежностью и трепетом они станут вспоминать свое детство, отчий дом, родителей. Надеемся, что уроки добра, трудолюбия, сопереживания, любви не пройдут для них бесследно, у них тоже будут большие семьи.

Каждый маленький юбилей совместно прожитых лет Тихомировы празднуют с особой радостью. Светлана Владимировна помнит, что на ситцевую свадьбу муж подарил ей отрез ситца, из него она сшила платья себе и дочкам. На деревянную – набор разделочных досок, которые смастерил сам, а она раскрасила под хохолку. Медными монетами они обменялись с мужем на медную свадьбу, а на розовую – возле дома расцвели прекрасные розы – подарок самой природы.

- Главное – итог нашей совместной жизни – три дочки и два сыночка, - считают супруги. - А также то, что есть настоящая семья: семья «Я» - папа, мама и пятеро детей. Старшей Кате – 26 лет, у них с мужем подрастают трое детишек, взяли с нас пример. Семнадцатилетняя Маша в этом году заканчивает школу, готовится к поступлению в медицинскую академию. Средняя Оля учится в седьмом классе, сын Коля – в пятом, а младший Степа – в первом. Мы осознанно сделали выбор в пользу большой семьи и нисколько об этом не жалеем. Хотя трудностей нам пришлось пережить немало, особенно, когда дети были маленькие и болели. Но радостных и счастливых дней они дарят несравненно больше.

Родители трудолюбивы – и дети не ленивы

Большая семья требует немалых затрат. Когда жили в Любуни, развели немалое хозяйство – трех коров, бычков, телят, поросят, птицу. И только переехав четыре года назад в город, сделали себе небольшое послабление. Однако и сегодня у них на подворье тридцать гусей, пять поросят, сорок кур, козы. Также имеется пасека. Глава семьи трудится главным механиком в ООО «Спас-Деменский мелиоратор», а в свободное от работы время – на подворье и пасеке.

- Домашнее хозяйство мы ведем все вместе, - рассказали супруги. - Папа берет на себя решение самых важных дел, при этом всегда советуется с домочадцами. Дети участвуют в семейном совете на равных, а вот поручения для них подбираем по возрасту и силе. Когда купили в городе дом с участком, не представляли свою жизнь без домашних животных. Ухаживая за ними,

Жизнь ради детских улыбок



Сейчас все больше представительниц прекрасного пола не готовы жертвовать профессиональным ростом или образом жизни ради пеленок и распашонок. А вот многодетные супруги Тихомировы из Спас-Деменска считают, что почти каждая семья может воспитать пятерых детей, а по возможности и больше.

дети растут добрыми и трудолюбивыми. Дом ремонтируют тоже вместе.

Весной, летом и осенью ухаживают за огородом. Он не только кормит, но и радует, доставляет удовольствие. Причем урожай всегда отменный, независимо от погодных условий. Для себя хватает и на продажу остается. Особенно радует картофель. Не случайно Алексей Николаевич занял первое место в областном конкурсе на лучший огородный участок и лучшее личное подсобное хозяйство.

- Сорняки нас боятся, - со знанием дела поделились младшие ребята. - Нам папа по старинной технологии, которая передается от прадеда, смастерил тяпку, она помогает быстро пропалывать овощи.

Переработка урожая тоже важная задача, чтобы ничего из выращенного не пропало. Работа идет конвейером: одни моют, другие чистят, третьи, вооружившись ножами, нарезают. Мальчикам нравится «управлять» кухонным комбайном. Зато зимой какими вкусными кажутся салаты, соленья и варенье, приготовленные своими руками, тем более, что мама каждый год находит в книгах и журналах новые рецепты.

- Немало дел и на пасеке. Ребята просят покрутить медогонку, и у них это уже получается, - с гордостью сообщил Алексей Николаевич. - Учу их правильно обрезать рамки, потом пью чай с медом – это такое удовольствие и польза огромная. Когда труд в радость, он не в тягость. Дети любят вместе со мной ремонтировать технику – трактор, машину, велосипеды. Пусть учатся, разбираются, в жизни пригодится. А я подсказываю, что к чему, помогаю.

Сделал дело – гуляй смело

Родители стараются организовать досуг так, чтобы было интересно всем членам семьи. Обычно мама выступает в роли инициатора, но пожелания детей играют большую роль. Тихомировы активно участвуют в различных соревнованиях, кон-

курсах, праздничных мероприятиях, проходящих в районе и в области. Дети посещают секции волейбола, баскетбола, легкой атлетики. Примером служит мама, профессия которой обязывает дружить со спортом – она руководитель физического воспитания детского сада «Рябинка». А еще любят походы и экскурсии по родному краю. Незабываемы песни у костра, игры, шашлык на свежем воздухе, купание в озере.

- В лесу мы не только отдыхаем, а собираем ягоды и грибы, - поделилась Светлана Владимировна. - Главное, чтобы дети не уставали, не пропал у них интерес. Собранные ягоды дружно перебираем, дети едят вдоволь, чтобы организм запасался в зиму витаминами. Оставшиеся замораживаем, варим варенье. Осенью ходим по грибы. Особенно нравится собирать опята. Ребята находят пенек и зовут остальных обрезать грибы. Пока наполняем корзины, рассказываем им, что такое грибница, как отличить ложные опята от настоящих. Перед новогодними праздниками устраиваем мастерскую Деда Мороза. Вырезаем звездочки, снежинки, мастерим подвески, игрушки на елку. Проводим конкурсы на самую красивую гирлянду, кто лучше украсит комнату. На Новый год разыгрываем лотерею, поем песни, танцуем. В приготовлении блюд для праздничного стола участвуют взрослые и дети.

Вместе весело творить

Все Тихомировы – люди творческие. Алексей Николаевич увлекается поделками из дерева, мастерит игрушки, раздольочные доски, домики для пчел. Дети ему в этом помогают. Светлана Владимировна вышивает гладью и крестиком, научила этому дочек. Кроме того расписывает под хохлому деревянные изделия и наделена от природы актерским талантом. Она сыграла около тридцати ролей в различных спектаклях на самодеятельной сцене. Младшие дети любят делать аппликации, лепить из пластилина и соленого теста,

рисовать. Оля, когда отдыхала в лагере, научилась плести из атласных лент фенечки, получается очень красиво. Усидчивая девочка сплела 25 ленточек в детский сад для физкультуры. Любимое занятие Катюши – вязание крючком и спицами, Марии – лепка из соленого теста, оригами, фотография, Оли – спорт, танцы и рисование, Николая – лепка из пластилина, рисование, Степана – конструирование из бумаги и картона.

- Важно, что есть общие увлечения, поэтому нам интересно вместе, - считает Светлана Владимировна. - У нас много дипломов и грамот за участие и победы в различных конкурсах, соревнованиях. Недавно Маша участвовала в областном конкурсе «Овсяные славою флаг наши герб». Она выполнила герб России из пластилина. Жюри высоко оценило ее творчество и наградило специальным дипломом «За творческий подход, качество и дизайн в исполнении работы».

Жизнь дана на добрые дела

Познакомившись с Тихомировыми, пришла к выводу, что многодетная семья отличается от той, где один-два ребенка. Дети в ней приучены к труду, более самостоятельны, подготовлены к жизни. Родители ведут хозяйство планово. Чтобы собрать учеников в школу к началу учебного года, им требуется около сорока тысяч рублей. Зарплаты на это, естественно, не хватает. Выручают подсобное хозяйство, огород, продажа излишков картофеля, меда. Перед 1 сентября каждый составляет список, что ему надо к школе. Дети видят, как нелегко достаются деньги, и лишнего не просят. Старшие сами идут в магазин или на рынок и покупают все необходимое, дают советы младшим.

Сейчас основное внимание Маше. Она в этом году заканчивает школу, нужно собрать на выпускной вечер, потребуются деньги на учебу в вузе. Поэтому на семейном совете решили приобрести свиней на

выращивание и дальнейшую продажу.

Каждый день Тихомировы покупают две буханки черного хлеба и две белого. К обеду мама готовит большую кастрию супа или борща. Члены семьи предпочитают блюда из картофеля, его расходуют тридцать мешков. Все любят готовить, пекут, придумывают новые рецепты, у каждого есть свой фирменный. Уборку тоже проводят вместе, распределив обязанности. А какой шикарный цветник разбили под окнами дома! В нем только георгинов сорок разновидностей.

Родители большое внимание уделяют развитию, воспитанию, образованию детей. Они понимают, что их дела и поступки, как круги на воде от брошенного камня, отражаются на них. Не случайно девиз семьи: жизнь дана на добрые дела.

По мнению супругов, одиночное существование, посвященное лишь себе единственному, лишает человека смысла жизни. Чтобы иметь крепкую семью, нужно всю свою жизнь пропитать любовью и привязанностью.

- Хотим призвать родителей создавать большие семьи, не бояться сложностей, - высказали свои пожелания Тихомировы. - Да, нелегко воспитать одного ребенка, а пятерых – в пять раз труднее. Однако трудности окупятся сторицей, есть и свои преимущества. Сегодня в нашей области поднялся статус многодетной семьи, надеемся, что государство и общество и в дальнейшем будут поддерживать нас.

Вот так в повседневных делах и заботах протекает жизнь этой дружной семьи. Вместе они радуются каждому прожитому дню, успехам и достижениям друг друга. Вместе преодолевают трудности, планируют будущее. Жизнь ради детских улыбок дорого стоит, ее нельзя сравнять ни с чем.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото из семейного альбома
Тихомировых.**



Мир увлечений

-Я никогда слепо не убиваю животных, чтобы сделать из них чучела, - говорит таксiderмист Александр Смирнов. – Некоторые из них – охотничьи трофеи моих друзей. Другие были уничтожены браконьерами. Я дал им вторую жизнь.

Кто-то может засомневаться в этом утверждении: какая жизнь может быть в мертвом чучеле? Но те, кто побывал на выставке работ А. В. Смирнова, проходившей в районной библиотеке, согласятся с их автором, потому что его животные и птицы словно одухотворены чудесным даром мастера.

Вот изящно повернула голову лиса, а вот сова держит в цепких когтях свою добычу, бобр нашел подходящее бревнышко для строительства новой хатки. Каждая работа Александра – это индивидуальный образ, созданный благодаря специальным знаниям, многолетним охотничим наблюдениям и, конечно, творческой натуре. У мастера нет одинаковых чучел животных, потому что для него главное в том, чтобы получить не выгоду, а удовольствие от своего увлечения, которым «заболел» давно. Сумел же воплотить его на практике только спустя много лет.

Началось все с 1983 года, когда вступил в районное общество охотников, которое возглавлял Александр Дмитриевич Корзинкин. Неоднократно бывал у него в доме, где меня поразила висевшая на стене мастерски сделанная голова кабана. Чучело настолько впечатлило, что мне захотелось узнать, как оно сделано. Это долго сидело во мне, как заноза, – поведал о началах своего увлечения Александр Валерьевич.

Александр закончил Шанталовский совхоз-техникум, получил специальность охото-



Вторая жизнь глухаря

Экологическое воспитание, образование и просвещение – это основа формирования нового стиля жизни в гармонии с окружающей природой. Многолетними исследованиями ученых установлено, что в Калужской области обитают 69 видов млекопитающих, 261 вид птиц, 38 видов костных рыб, более шести тысяч видов членистоногих, другие представители фауны нашего края. А многих ли из них мы видели не на картинках или фотоснимках в книгах, что знаем об их жизни? Ответ – очень мало. Но в Спас-Деменске живет человек, увлеченный природой, стремящийся узнать о ней как можно больше. Охотника, таксiderмиста Александра Смирнова можно назвать художником, дарящим людям красоту своих оригинальных работ и с их помощью позволяющим увидеть живое в неживом.



веда. В небольших объемах там давали основы таксiderмии. На практических занятиях объясняли, как делаются чучела: технологию обработки шкур, изготовления каркасов. Эти знания сейчас помогают мастеру профессионально выполнять подготовительные работы, правильно вес-

ти процесс сушки. Подготовить шкуру, выварив ее и обработав специальными растворами, смастерить каркас из проволоки или дерева, натянуть на него шкуру и набить паклей или папье-маше – вот и готово чучело.

– И получится из тетерева ощипанная ворона, – смеется Александр. – Техническая сторона, конечно, важна, должны быть соблюдены пропорции тела животного, учтена его физиология. Но для удачного результата всей работы важно

вложить душу в то, что ты делаешь.

А это невозможно без любви к природе, братьям нашим меньшим. Для мастера первое дело – изучить поведение зверей и птиц в естественной для них среде, узнать их позы, цвет глаз, повадки. То есть наблюдать и запоминать. Охотнику Смирнову хорошо известны секреты жизни леса и поля, их обитателей. И если бы у него была цель не изучение природы спас-деменского края, а промысел с корыстными целями, то, пожалуй, он бы стал удачливым добытчиком. Но Александр Валерьевич не стремится «пустить всю дичь на чучела». Поэтому пусть не волнуется посетительница его выставки пятнадцатилетняя школьница № 1 Аня Куницына, написавшая в книге отзывов: «Чучела сделаны очень красиво. Правда, мне животные нравятся живые».

Узнав одну из историй из жизни мастера, девочка, наверняка, перестала думать о

нем, как о злом дяде – истребителе животных. В окрестностях Лазинок браконьеры застрелили лебедя. Грязную расстрелянную тушку этой прекрасной птицы знакомые привезли Александру. Сначала он подумал, что уже ничего не удастся сделать, но стало жаль терять такой шанс. В результате долгой и трудной реставрации удалось-таки дать лебедю вторую жизнь. Пусть он сейчас не летает в небе, но и не остался гнить в грязной канаве.

Сколько еще сбитых машинами норок, белок, хорьков, птиц приносили таксiderмисту. Если есть хотя бы маленькая надежда, он берется за работу и творит чудо. Нередко охотники из других городов привозят головы кабанов, туши волков, заказывают чучела как память об удачной охоте или на сувенир друзьям.

– Много бывает заказов? – поинтересовалась у Александра Валерьевича.

– Понимаете, это же не конвейер, – пояснил он. – На изготовление чучела уходит много времени. Например, для птицы или маленького зверька нужно не меньше месяца, а на голову кабана для получения окончательного результата уходит около полугода. Особенно долгий процесс – сушка, здесь важно не перегоропить печь, вовремя поправлять, устранять недочеты. Причем нельзя остановить работу, отложить на потом: начал заниматься – доводи до конца, иначе все наスマрку.

Во время выставки в библиотеке я сама с восхищением осматривала каждый экспонат, а также наблюдала восторженную реакцию посетителей при виде фигурок зверей и птиц. Тогда все очень впечатлило, но, увидев мастера в его мастерской в окружении животных, была просто потрясена той естественной близостью человека и зверей. Словно в этот миг искрка, исходящая из его сердца, сумела оживить мертвые тела. Даже на снимке видно: они живые. Добиться такого эффекта – большой талант и настоящее мастерство. И, наверное, нужно очень любить свое дело.

Так получается, что большинство работ таксiderмиста не остается в его коллекции, уходит по разным адресам. Да и условий у Александра, чтобы хранить все, что сделал, нет. Но все-так имеется что показать и чем удивить. А. В. Смирнов участвовал в ежегодной выставке «Охотничьи трофеи» в Брянске в рамках открытого чемпионата России по таксiderмии. Показывал он свои работы и в Калуге, выставлял в магазинах в Кирове, Рославле.

А значит, многие люди, взрослые и дети, с его помощью смогли приобщиться к животному миру нашего края, увидеть красоту птиц и зверей, удивиться их многообразию. Вот как написала посетительница выставки в Спас-Деменской библиотеке Н. И. Минченкова: «Выставка изумительная. Все животные – обитатели наших мест. Я даже не знала, что у нас такое разнообразие животного мира...».

Спасибо Александру Смирнову за то, что своими чудесными работами он открывает людям окно в природу, делится своими богатыми познаниями.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: А. В. Смирнов и его работы; на выставке в районной библиотеке.

Фото автора.





Поздравляем!

Дорогую, любимую маму,
жену, сестру
Надежду Павловну
ЛУЧКИНУ
сердечно поздравляем
с юбилеем!
Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней...
Вдруг наступает
день рождения,
Чудесный праздник - юбилей!
Хотим тебе мы
пожелать удачи,
Ни капли грусти,
ни одной слезы.
Душевного богатства
и здоровья
Желаем мы от всей души.
Пусть счастье тебя
не покидает,
Здоровье пусть не убывает.

Прекрасных, светлых,
мирных дней
Желаем мы в твой юбилей.
Родные.
Валентину Петровну
БОРИСОВУ
с юбилеем!
Сегодня день особенный у вас,
Вам - 70, но их скрывать
не надо.
Пусть эти годы вас
не устрашат,
Они богатство ваше
и награда.
И не беда, что волос поседел,
Душа как прежде
молодой осталась!
А 70 - не осень, не предел,
То ваша зрелость, мудрость,
но не старость.
Люба, Тамара, Нина, Саша.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Освободителей, д. 8, кв. 3 (газ, вода), тел. 8-910-545-68-95.

XXX

ПРОДАЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру в центре или МЕНЯЮ на однокомнатную с доплатой, тел. 8-930-751-90-26.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира в деревянном доме, тел. 8-953-316-52-06.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. Привокзальная, д. 1, кв. 1, тел. 8-910-519-61-32.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, 650 тыс. руб., тел. 8-961-122-64-72.

XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ земельный участок по ул. Трегубова, 30, торг. тел. 8-962-179-34-07.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 18 соток, ул. Кирова, тел. 8-906-644-12-13.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 18 соток, тел. 8-953-318-05-47.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21074», 2007 г. в., тел. 8-910-917-58-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21043», салон 07, 2001 г. в., Цена 68 тыс. руб., тел. 8-910-542-20-00.

XXX

ПРОДАЕТСЯ стиральная машина, тел. 8-910-521-03-85.

XXX

РЕМОНТ одежды, тел. 8-910-521-03-85.

XXX

УСЛУГИ экскаватора (петушок). Вывоз грунта, тел. 8-930-034-12-62.

Огородник Дорого, что к сроку

Даже на участках, хорошо удобренных органикой, быстрорастущие овощи уже начинают ощущать дефицит главного ростового элемента - азота. Посадкам сейчас необходимо сделать азотную подкормку селитрой или мочевиной. Подкормка, произведенная в период активного наращивания листового аппарата, даст втройке больший эффект, чем если бы ее осуществить на месяц позже.

Азотное удобрение растворите в воде из расчета 60-80 граммов на ведро. Раствор используйте немедленно, так как аммиачный азот легко улетает из раствора в атмосферу. Подкормку лучше давать в первой половине дня, чтобы растения до темноты усвоили большую часть удобрения.

Песок, щебень и другое.
«ЗИЛ» до 6 тонн. Доставка, тел. 8-910-708-27-53, 8-930-034-12-62.

Пиломатериалы. Распродажа, тел. 8-906-644-00-37, 8-906-644-00-48.

УСЛУГИ: экскаватор-погрузчик, самосвал, тел. 8-920-092-01-99, 8-985-928-89-91.

ПРОДАЮТСЯ сетка-рабица - 600 руб., столбы - 200 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-272-27-45.

ПРОДАЮТСЯ кровати металлические - 1000 руб., матрасы, подушки, одеяла - 700 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-051-94-23.

Вниманию налогоплательщиков! Межрайонная ИФНС №4 по Калужской области сообщает об изменении графика работы ТОРМ г. Спас-Деменска с 4 мая 2012 года. Прием налогоплательщиков будет осуществляться два раза в неделю - вторник, четверг с 10.00 до 16.00, без перерыва на обед.

КОПАЕМ колодцы, тел. 8-909-153-16-77.

КУПЛЮ паи КСП «Парфеновский». тел. 8-910-541-76-46.

СДАЕТСЯ дом, тел. 8-910-861-48-72.

Продается участок с домом, в Спас-Деменске, тел. 8-910-916-96-55.

Лиц. Г-074-715 от 8.02.02 г.

ВРАЧ-НАРКОЛОГ

МЕЛЬНИКОВА

Людмила Анатольевна

КОДИРОВАНИЕ

тел. 8 (4842) 52-83-93,
8-920-617-62-37

Ежедневно.

Сотрудники пункта полиции Спас-Деменского района выражают соболезнование Аверченкову Олегу Геннадьевичу по поводу смерти его матери АВЕРЧЕНКОВОЙ Валентины Петровны.



Программа телеvidения

Воскресенье, 20 мая

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "ДВА ФЕДОРА"
08.05 "Армейский магазин"
08.40, 09.00 Мультсериал
09.15 "Здоровье"
10.15 "Непутевые заметки"
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.15 "Шли бы вы в баню"
13.20 "Две звезды"
18.35 "Клуб Веселых и Находчивых"
21.00 "Время"
22.00 Хоккей. ЧМ
00.10 "СВЯЗЬ"

Россия 1

05.20 "ДОРОГА"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Стο к одному"
10.20, 14.20 "Местное время"
11.00, 14.00 "Вести"
11.10, 14.30 "Ключи от счастья. ПРОДОЛЖЕНИЕ"
16.15 "Смеяться разрешается"
17.25 "Фактор А"
19.10 "Рассмеши комика"
20.00 "Вести недели"
21.05 "КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ"
23.20 "ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА"

НТВ

05.25 Мультифильм
05.40 "СУПРУГИ"
07.25 "Живут же люди!"
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.20 "Первая передача"
10.55 "Развод по-русски"
12.00 "Дачный ответ"
13.20 "Своя игра"
14.10 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
16.20 "Следствие вели..."
17.20 "И снова здравствуйте!"
18.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
19.00 "Сегодня. Итоги"
20.00 "Чистосердечное признание"
20.50 "Центральное телевидение"
21.55 "Тайный шоу-бизнес"
23.00 "НТВшники"

Культура

06.30 "Евроньюс"
10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым"
10.35 "ФОМА ГОРДЕЕВ"
12.15 "Легенды мирового кино"
12.40, 01.30 Мультифильм
13.55 "Сила жизни"
14.50 "Что делать?"
15.40 "Раймонда"
17.05 "Свидание с Олегом Поповым"
18.00 "Контекст"
18.40 "Софико Чиаурели"
19.15 "НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ"
20.50, 01.55 "Искатели"
21.35 "Послушайте!"
22.35 "ДВОЙНАЯ ЖИЗНЬ ВЕРОНИКИ"

НИКА-ТВ

06.00, 13.45, 02.10 Мультсериал
06.45 Иога для всех
07.15 "НЕУЛОВИМЫЕ МИСТИТЕЛИ"
08.35 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ"
10.00 Неделя
11.05 Легкая неделя
11.30 Я профи
12.00 Детский канал
13.00 Время спорта
14.00 Времена и судьбы
14.30 Круговорот
15.00 Высший сорт
15.15 Пригласительный билет
15.30 Искусство одеваться
16.00 Культурная Среда
16.30 Азбука здоровья
17.00 "РЕКА-МОРЕ"
20.15 "БАРИН"
22.00 proLIVE
23.00 Бесполезная передача
23.30 "АЛЕКС И ЭММА"

Банк со 100% государственным капиталом
РоссельхозБанк

Вклад «Агро - Классика»
10,2%
ХЛЕБ ВСЕМУ ГОЛОВА

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3349

Вклад «Агро-Классика» под ставку 10,2% годовых в рублях принимается сроком на 3 года на сумму свыше 15 млн. рублей. Максимальная сумма вклада не ограничена. Дополнительные взносы во вклад не принимаются. Расходные операции по вкладу не предусмотрены. Выплата процентов производится в день окончания срока хранения вклада. При досрочном востребовании вклада начисляется процентная ставка по вкладу «До востребования». Автоматическая пролонгация по окончании срока размещения вклада на тот же срок по ставке, действующей по вкладу на момент пролонгации вклада до принятия Банком решения о прекращении приема денежных средств во вклад данного вида и/или ограничения количества пролонгаций. Реклама.

Вклады застрахованы Государственной корпорацией "Агентство по страхованию вкладов". Система Страхования Вкладов.

ул. Советская, 77, тел.: 2-16-01

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

За редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1935. Заказ Подписано в печать 14.05.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.